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  چرخد؟ كدام دانشمند اعتقاد داشت كه مريخ به دور زمين مي -101

  ) ارسطو4  ) بطلميوس3  ) كوپرنيك2  ) دوتوآ1  
  ارد؟در شكل مقابل، كهكشان راه شيري از پهلو نمايش داده شده است. خورشيد كجا قرار د -102

  1 (A  

  2 (B  

  3 (C  

  4 (D  

  ويژگي كدام ستاره، درست قيد شده است؟ -103
  ) خورشيد: پرنورترين ستاره2    ترين ستاره الجوزا: بزرگ ) ابط1  
  ترين ستاره ) كوتولۀ سفيد: چگال4    ترين ستاره ) قنطوروس: نزديك3  
  كند؟ آن چه تغييري مياي سه برابر و جرم آن نصف شود، مقدار نور  هرگاه فاصلۀ ستاره -104

  1 (9
8  2 (1

72  3(  8
9   4 (1

8  

  باشد. ترين لايۀ آن ............... مي ترين لايۀ خورشيد ............... و وسيع بيروني -105
  تاج -) فام سپهر4  شيد سپهر -) همرفتي3  همرفتي -هسته) 2  تابشي -) تاج1  
  اي ميان نور واقعي و نور ظاهري ستاره سماك رامح برقرار است؟ چه رابطه -106

  ضرب نور ظاهري در مجذور فاصله. ) نور واقعي برابر است با حاصل2  ضرب نور واقعي در مكعب فاصله. ) نور ظاهري برابر است با حاصل1  
  ) نور ظاهري برابر است با حاصل تقسيم فاصله بر نور واقعي.4  ضرب نور ظاهري در فاصله. ي برابر است با جذر حاصل) نور واقع3  
  تواند منشأ انرژي خورشيدي را بيان كند؟ كدام مورد مي -107
  ) افزايش جرم خورشيد4  ) تبديل هيدروژن به هليم3  ) تراكم زياد خورشيد2  ) شكست هستۀ اتم هليم1  
  اند؟ بندي شده اند، بر چه اساسي تقسيم موادي كه در سيارات قرار گرفته -108
  ) ميزان آب4  ) نقطۀ ذوب3  ) اختلاف چگالي2  ) رنگ1  
  كدام مقايسۀ زير در مورد سيارات درست است؟ -109

  شتريحجم م ) حجم مريخ 2    جرم زحل ) جرم زمين 1  
  جاذبۀ نپتون ) جاذبۀ عطارد 4    تبخير اورانوس ) تبخير زهره 3  
  اراتوستن كدام مورد زير را محاسبه كرد؟ -110

  ) زاويۀ سايۀ جسم قائم4  ) مساحت طي شده در فضا3  ) محيط كرهٔ زمين2  ) فاصلۀ شهر سين تا اسكندريه1  
  ميلۀ قائمي بر روي مدار استوا قرار گرفته و در ظهر يك روز سايه ندارد. كدام وقت از سال چنين وضعيتي وجود دارد؟ -111

  خرداد 31) 4  ) اول تابستان3  ) آخر پاييز2  ) اول فروردين1  
  تابد؟ مي 90هاي طولاني در قطب جنوب آغاز شده است. خورشيد به كدام عرض جغرافيايي  شب -112

  1( 90 2  شمالي (5/66 الجدي ) رأس4  السرطان ) رأس3  شمالي  
  ماه در آسمان، پس از تربيع اول، ...............  -113
  شود. ) به زمان طلوع خورشيد نزديك مي2    شود. تر مي ) به خورشيد نزديك1  
  شود. تر مي ) هلال ماه، پهن4    شود. ) نور آن كمتر مي3  
  ي، كدام مورد درست است؟دار هال در مورد دنباله -114

  شكل است. اي ) مدار آن دايره2  ريزه، غبار و گاز منجمد و معلق در فضا است. ) سنگ1  
  ها به مقدار زياد حضور دارند. ) در جوّ آن گازها و يخ4  ) تنها در منظومۀ شمسي حركت دارد.3  
  كردند؟ ايرانيان قديم از كدام فلز براي ابزار جنگي استفاده مي -115
  ) سرب4  ) اورانيم3  ) آهن2  ) جيوه1  
  المللي توجه به كدام مورد ضروري است؟ يابي فرودگاه بين براي مكان -116

  ) اتصالات فلزي4  پوش ساختمان ) جنس كف3  هاي زمين ) رفتار سنگ2  ) مصالح ساختماني1  

  ۲و  ۱های  : فصل شناسی سوم زمین      ١ فصل : علوم زمین
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  داند؟ شناسي دليل زلزلۀ طبس را حركت گسل امتداد لغز مي كدام شاخۀ علم زمين -117
  شناسي مهندسي ) زمين4  ) تكتونيك3  شناسي ) سنگ2  ) ژئوفيزيك1  
  كدام است؟ aدر شكل چرخۀ آب،  -118

  ) حاشيۀ مويينه1  

  ) برگاب2  

  ) تراوش3  

  ) رواناب4  

  رد.است، ............... نام دا  همراه داشته طور كامل روي شهري را پوشانده و براي دو ساعت بارندگي به ابري كه به -119
  ) سيرواستراتوس4  ) نيمبوكومولوس3  ) آلتوكومولونيمبوس2  ) استراتونيمبوس1  
  % شود؟40% به 60تواند باعث تبديل رطوبت نسبي هوا از  كدام مورد مي -120

  ) افت پنج درجه نقطۀ شبنم2    ) كاهش رطوبت مطلق1  
  ) افزايش دماي هوا4  ) برخورد هواي مرطوب با سرد قطبي3  

  
  يك از پيشامدهاي زير از بقيه بيشتر است؟ كنيم. احتمال رخ دادن كدام تاسي را دو بار پرتاب مي -121

  هستند. 3كه در آن اعداد روشده مضرب  Bپيشامد ) 2  شده يكسان هستند. كه در آن اعداد رو Aپيشامد ) 1  
  كه در آن اعداد روشده زوج هستند. Dپيشامد ) 4  است. 4بر كه در آن قدرمطلق تفاضل اعداد روشده برا Cپيشامد ) 3  
كنـيم. احتمـال  تصادف خارج مـي مهره به 3طور متوالي و با جايگذاري،  مهرهٔ زرد است، به 2مهرهٔ آبي و  4مهرهٔ سبز،  5اي كه شامل  از جعبه -122

  آنكه هر سه مهره همرنگ باشند، كدام است؟

  1 (1
11   2 (3

11   3 (2
31   4 (14

165   

شـده هـم  هـاي انتخـاب داريم. احتمال آنكه در بين سيب تصادف برمي سيب به 3سيب خراب است،  5سيب سالم و  12اي كه شامل  از جعبه -123
  ام است؟سيب سالم موجود باشد و هم سيب خراب، كد

  1 (451
680   2 (11

17   3 (23
34   4 (45

68   

ب كـرده و هـا را انتخـا تصادف يكي از جعبه مهرهٔ سفيد است. به 1مهرهٔ قرمز و  4شامل  Bمهرهٔ آبي و جعبۀ  2مهرهٔ قرمز و  3شامل  Aجعبۀ  -124
  كنيم. احتمال آنكه اين مهره قرمز باشد، چقدر است؟ اي از آن خارج مي مهره

  1 (7
10   2 (3

5   3 (7
20   4 (3

10  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ۱ : فصل ۱هندسه       ۱: فصل  ۳ریاضی       ۷: فصل  ۲ریاضی       )۱۴تا ابتدای متغیرهای تصادفی (صفحۀ  ۱فصل :  ریاضی عمومی
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  فرزند است. احتمال آنكه اين خانواده هم پسر داشته باشد و هم دختر و تعداد دخترها بيشتر از پسرها باشد، كدام است؟ 5اراي اي د خانواده -125

  1 (1
2   2 (7

16   3 (15
32   4 (17

32   

كنيم. اگر بدانيم مهرهٔ دوم سفيد  طور متوالي و بدون جايگذاري خارج مي مهره را به 2مهرهٔ سياه است،  6مهرهٔ سفيد و  4اي كه شامل  هاز جعب -126
  است؛ احتمال آنكه مهرهٔ اول نيز سفيد باشد، چقدر است؟

  1 (2
5   2 (4

9   3 (1
3   4 (1

2   

1مسـتقل از يكـديگر هسـتند. اگـر  B و Aدو پيشامد  -127
2P(A B) P(B A)   1و

24P(A B)  احتمـال آنكـه حـداقل يكـي از ،

  رخ دهد، كدام است؟ Bيا  Aپيشامدهاي 

  1 (11
24   2 (13

24   3 (1
2   4 (5

12   

باشد. والديني كه حامل اين بيماري هسـتند،  07/0و به فرزند دختر  14/0فرض كنيد احتمال انتقال نوعي بيماري ارثي از والدين به فرزند پسر  -128
  ، كدام است؟نباشداين فرزند سالم  انتظار فرزندي را دارند. احتمال آنكه

  1 (105/0  2 (0102/0  3 (0105/0  4 (102/0  
  باشد، كدام است؟ 6كنيم. احتمال آنكه هر چهار عدد روشده متمايز و مخالف  تاسي را چهار بار پرتاب مي -129

  1 (45
6( )   2 (25

108   3 (5
54   4 (5

18   

هاي  از هر يك از مجموعه -130 11 12 13 14 15 16X , , , , ,  و 2 4 6 8 10Y , , , , كنيم. احتمال آنكه مجمـوع  تصادف انتخاب مي دو عدد به
  اين چهار عدد زوج باشد، چقدر است؟

  1 (2
5   2 (17

60   3 (3
10   4 (7

30   

در آزمايش تصادفي پرتاب يك تاس، چند پيشامد وجود دارد كه با هر دو پيشامد  -131 1 6A ,  و 2 6B , ناسازگار است؟  
  1 (12  2 (20  3 (8  4 (16  
عضوي مجموعۀ  4هاي  يكي از زيرمجموعه -132 1 2 3 4 10A , , , , ,  كنيم. احتمال آنكه در اين زيرمجموعه، حـداقل  تصادف انتخاب مي را به

  وجود داشته باشد، چقدر است؟ 2يا  1يكي از اعداد 

  1 (2
3   2 (31

210   3 (1
4   4 (31

105   

خانواده داراي دو فرزند و بقيه داراي سه فرزند هسـتند.  50خانواده داراي يك فرزند،  40كنند كه  خانواده زندگي مي 100در يك برج مسكوني  -133
  نواده داراي پسر باشد، چقدر است؟كنيم. احتمال آنكه اين خا تصادف انتخاب مي ها را به يكي از اين خانواده

  1 (13
20   2 (53

80   3 (51
80   4 (27

40   

هـا در دسـت دوم  احتمال آنكه يكـي از آن بياورد برنده است. 6كنند. اولين نفري كه عدد  ترتيب هر كدام تاسي را پرتاب مي مريم و روناك به -134
  برنده شود، چقدر است؟

  1 (2
3   2 (1

2   3 (4
275
6

   4 (4
375
6

   

كدام از ارقام يكان و دهگـان  ل آنكه در اين عدد رقم صدگان با هيچكنيم. احتما تصادف انتخاب مي از مجموعۀ اعداد چهار رقمي، يك عدد به -135
  ، كدام است؟نباشدبرابر 

  1 (78/0  2 (84/0  3 (72/0  4 (81/0  
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25اگر  -136 53
n

n n 
  

 
7، مقدار  2P(n , ) ) 10كدام است؟n (  

  1 (720   2 (1440  3 (300  4 (600  
هـاي  كـدام از كتـاب كه هيچ طوري كتاب مختلف فيزيك را در يك قفسه كنار هم چيد، به 3كتاب مختلف رياضي و  4توان  به چند طريق مي -137

  ؟نباشندرياضي در كنار يكديگر 
  1 (172  2 (144  3 (720  4 (240  
نفره متشكل از اعضاي آن تشكيل شود. اگر از هر زوج تنها زن يا شـوهر  4كنند، قرار است يك شوراي  زوج زندگي مي 12در يك آپارتمان كه  -138

  نفره تشكيل شود؟ 4بتواند عضو شورا شود، به چند طريق ممكن است اين شوراي 

  1 (1224 4
 
 
 

   2 (1216 4
 
 
 

   3 (12
4

 
 
 

   4 (256  

كنيم. در چند حالت، از اتصال اين سه نقطه به يكديگر، يك  تصادف سه نقطه را انتخاب مي وي سه خط زير، بهشده بر ر  مشخصاز دوازده نقطۀ  -139
  شود؟ مثلث ايجاد مي

  1 (200  
  2( 205   
  3 (210  
  4 (215 
  شده كدام است؟ ايم. مجموع ارقام تمام اعداد نوشته غيرتكراري را نوشته هاي همۀ عددهاي چهاررقمي ممكن با رقم 7و  5، 2، 1هاي  با رقم -140

  1 (340  2 (480  3 (360  4 (420  
  ؟نيست» خم مسطح«يك از موارد زير يك  كدام -141

  
    1 (  2 (  3 (  4 (  

  
است. اگر  Cو  Bهاي  محل تقاطع نيمسازهاي زاويه O، نقطۀ ABCDضلعي در چهار  -142  210A D   اندازهٔ زاويۀ ،BOC چقدر است؟   

  1 (105   

  2 (100   

  3 (95   

  4 (90   

داريم  ABCدر مثلث  -143  55B C   زاويۀ بين نيمساز .BD  و ارتفاعBH چقدر است؟  
  1 (8 5/    2 (6 5/   3 (7 5/   4 (5 5/    
ABرو،  در شكل روبه -144 AC  وAM AN اندازهٔ زاويۀ .NMC چقدر است؟  

  1 (25   2 (20  

  3 (10  4 (5  
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رو داريم  الاضلاع روبه در متوازي -145 43MNA   ، 12DAN    و 14MCB   اندازهٔ زاويۀ .NMC چقدر است؟  

  1 (57   

  2 (55  

  3 (45   

  4 (34 5/   

  
اي وجود دارد كه اكسيد سياه رنگ توليـد  شود، چون در ادرار اين افراد، ماده ت هوا سياه ميمبتلايان به نوعي بيماري ژني، ادرارشان در مجاور  -146

  است؟ نادرستكند. كدام مطلب در مورد مبتلايان  مي
  شود. اسيد است كه در افراد سالم هم توليد مي شود، هموجنتيسيك اي كه در ادرار اين افراد يافت مي ) ماده1  
  ص آنزيمي است كه هيچ سلولي در مبتلايان، قادر به توليد آنزيم طبيعي آن نيست.) علت بيماري، نوعي نق2  
  تواند ايجاد شود. در سلول زيگوت زن يا مردي سالم مي اسيد ) بيماري در اثر جهش در ژنِ آنزيم توليدكنندهٔ هموجنتيسيك3  
  شود. طور نرمال يافت نمي فراد سالم بهشود، در خون ا طور غيرطبيعي در ادرار مبتلايان يافت مي اي كه به ) ماده4  
هاي بدون انـدامك كـه پروكـاريوت گفتـه  شود ............... سلول ها يوكاريوت گفته مي شناسي به آن دار كه در زيست هاي هسته درون سلول -147

  شود ............... مي
  كند. پپتيدي را صادر مي هر ژن دستور ساخت نوعي رشتۀ پلي -) مانند1  
  شود. در يك محل انجام مي RNAسنتز پروتئين و  -) برخلاف2  
  دستور سنتز هر رشتۀ پپتيدي كه درون سلول فعاليت دارد، توسط ژن صادر شده است. -) مانند3  
  دستور سنتز هر نوع آنزيم، توسط يك نوع ژن صادر شده است. -) برخلاف4  
هاي نوعي قارچ، .............. منتقل كردند كه اين كار  زيم شد، محققان پس از پرتودهي هاگيك آن -در آزمايشي كه منجر به ارائۀ نظريۀ يك ژن -148

  ..... صورت گرفت.منظور .......... به
  يافته  جهش يافته از غير جهش هاي جداسازي هاگ -صورت جدا از يكديگر و منفرد به محيط كشت كامل ها را به ) هاگ1  
  ها توليدمثل جنسي و ايجاد تنوع در هاگ -محيط كشت كامل ها را با هم به ) تمامي هاگ2  
  ها توليدمثل جنسي و ايجاد تنوع در هاگ -صورت جدا از يكديگر و منفرد به محيط كشت حداقل ها را به ) هاگ3  
  يافته جهش يافته از غير هاي جهش جداسازي هاگ -ها را با هم به محيط كشت حداقل ) تمامي هاگ4  
  ترين گزينه را انتخاب كنيد. ان، مسير سنتز آرژينين مثل نوروسپوراكراسا باشد، مناسباگر در انس -149
  ل خود غلظت بالايي از سيترولين را خواهد داشت.سازد، درون سيتوسُ ) هر باكتري كه آرژينين نمي1  
  باشد. ) هر باكتري كه درون سيتوسلُ غلظت بالايي از اُرنيتين را دارد، قادر به سنتز آرژينين مي2  
  باشد. ) هر سلول يوكاريوتي كه آرژينين نسازد، حتماً قادر به توليد سيترولين نيز نمي3  
  سازد، حتماً توانايي ساخت آرژينين را نخواهد داشت. ) هر سلول يوكاريوتي كه سيترولين نمي4  
  هاي يوكاريوتي، ............... ............... سلولهاي پروكاريوتي  در سلول -150
  گيرد. سازي صورت نمي آمينو اسيدگيرد، اما  سازي صورت مي پروتئين -) مانند1  
  شود. سازي انجام مي آمينو اسيدسازي و  پروتئين -) برخلاف2  
  شود. اسيدسازي انجام مي سازي و هم آمينو هم پروتئين -) مانند3  
  گيرد. مياسيدسازي صورت ن گيرد، اما آمينو سازي صورت مي پروتئين -) برخلاف4  
  باشد؟ هاي يوكاريوتي درست مي چند مورد دربارهٔ ژن -151
  الف) محصول رونويسي هر ژن، نوعي ريبونوكلئوتيد است.  
  شوند. پپتيدي درون هسته بالغ مي هاي پلي هاي رشته ب) محصول رونويسي ژن  
  شود. ويسي نميها، رون يگاه پايان رونويسي آنهاي پپتيدي برخلاف جا  هاي رشته انداز ژن ج) راه  
  گيرد. اين ناحيه صورت مي DNAد) رونويسي هر ژن فقط از يك رشتۀ   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  های گیاهی بندی سلول تا ابتدای سازمان ۳تا  ۱فصل :  ۱شناسی  زیست      تا ابتدای تنظیم بیان ژن ۱فصل  : رمشناسی چها زیست
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  كنندهٔ پروتئين كلاژن در انسان، ............... هاي ترشح در سلول -152
  برگ شبدري دارند. ، ساختارآمينو اسيدبه هاي متصل  tRNA) تمام 1  
  شود. ها، ساختارهاي پرمانندي تشكيل مي ي از ژن) در هنگام رونويسي برخ2  
  گيرد. ، چندين بار و توسط چندين ريبوزوم فرآيند ترجمه صورت مي mRNA) از روي هر 3  
  گردد. هايي به غشاي سلول ارسال مي ) از شبكۀ آندوپلاسمي پس از فعال شدن كلاژن، وزيكول4  
كنند. اگر موسين نوعي پروتئين باشد، در ايـن صـورت هرگـز  ي آن موسين ترشح ميها غشاي موكوزي نوعي بافت پوششي است كه سلول -153

  كنندهٔ موسين در هنگام سنتز اين پروتئين ............... هاي ترشح درون سلول
  1 (tRNA  حامل متيونين وارد جايگاهA شود. نمي  
  گيرد. صورت نمي P) شكست پيوند هيدروژني در جايگاه 2  
  شود. انجام نمي Pدر جايگاه  tRNA  و مولكول آمينو اسيدند بين ) هيدروليز پيو 3  
  شود. ريبوزوم تشكيل نمي P) پيوند كووالانسي در جايگاه 4  
  است؟ نادرستهاي پروكاريوتي  هاي درون سلول mRNAچند جمله در مورد  -154
  شوند. شوند و به كدون پايان ترجمه ختم مي شروع مي AUGالف) با كدون   
  ريبونوكلئوتيدي است كه آدنين دارد.  ها، همواره وشت جايگاه شروع رونويسي در سطح اين مولكولب) رون  
  متيونين، درون سلول است. آمينو اسيدنتز معناي س ها به در سطح اين مولكول AUGج) كدون   
  وند.ش ميها متصل  ها به آن كنند و سپس ريبوزوم ها پس از رونويسي، تغييراتي مي د) اين مولكول  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ميوزين درون سلول ماهيچۀ اسكلتي چهار سرران، ...............  در مرحلۀ آغاز ترجمۀ پروتئين -155
  خواهد بود. Aبه جايگاه  tRNAشود و آمادهٔ دريافت اولين  ) ساختار ريبوزوم كامل مي1  
  شود. متصل مي mRNA كوچك ريبوزوم به و، جز Pبه جايگاه  tRNAزمان با ورود  ) هم2  
  شود. ريبوزوم تشكيل مي A) اولين پيوند پپتيدي، درون جايگاه 3  
  كند. را ترك مي Pآغازگر جايگاه  tRNAجايي ريبوزوم،  زمان با جابه ) هم4  
  كند؟ درستي تكميل مي چند جمله، عبارت زير را به -156
  ...............»يرد، گ در يك سلول كبدي، زماني كه يك ژن مورد رونويسي قرار مي«  
  توانند رونويسي شوند. هاي ديگر هم مي الف) ژن  
  توانند مورد ترجمه قرار گيرند. هاي ديگر موجود در سيتوپلاسم، مي هاي بالغ ژن mRNAب)   
  نياز به انرژي دارد. RNAيابد، چون سنتز  درون سلول افزايش مي ATPج) مصرف   
  يابد. مرازها در هسته افزايش مي پلي RNAد) غلظت ريبونوكلئوتيدها در اطراف   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
آخرين كدوني باشد كـه  A آمينو اسيدمفروض است. اگر كدون مربوط به  )Eتا  A( آمينو اسيد 5رشتۀ پپتيدي با  -157

دي را تواند يكـي از مراحـل سـنتز ايـن رشـتۀ پپتيـ شده باشد، كدام شكل مي Pسازي وارد جايگاه  هنگام پروتئين
  درستي نشان دهد؟ به

  

  
  1 (  2(   3(   4(  

  
  طور حتم ............... اسيد را درنظربگيريد. اين توالي به در سطح نوعي نوكلئيك CCAسلولي، توالي  درون يك تك -158
  شود. اختصاصي خود متصل مي آمينو اسيد) به 2  هسته سنتز شده است. مراز درون ) توسط نوعي پلي1  
  ) از روي يك رشته الگو ساخته شده است.4  مراز ساخته شده است. پلي DNAط ) توس3  
  درون يك سلول يوكاريوتي كدام جمله درست است؟ mRNAدر مورد بالغ شدن  -159
  شوند. هاي اينتروني حذف مي ) تمام بخش1  
  شوند. يشوند، نصف پيوندهايي است كه شكسته م كه تشكيل مي استري فسفو دي) تعداد پيوندهاي 2  
  مانند. ها باقي مي هايي از اينترون ) فقط بخش3  
  گيرد. بعد از خروج اين مولكول از هسته صورت مي RNAهايي از  ) حذف بخش4  
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  در يك سلول يوكاريوتي، تنوع كدام مولكول از سايرين بيشتر است؟ -160
  1 (mRNA 2  ها(  tRNA 3  ها (rRNA ها ) پروتئين4  ها  
  است؟ نادرسته در مورد يك سلول بافت موكوزي در انسان كدام گزين -161

  شكل كروماتين است. دهد كه مادهٔ وراثتي به ) رونويسي هنگامي رخ مي1  
  شود. ريبوزوم مي A) عامل پايان ترجمه فقط وارد جايگاه 2  
  كند. و رشتۀ پپتيدي را هيدروليز مي tRNA) عامل پايان ترجمه با خاصيت آنزيمي خود، پيوند بين 3  
  شود. يل ميريبوزوم تشك A) پيوند پپتيدي همواره در جايگاه 4  
  توان نتيجه گرفت كه ............... از آزمايش نيرنبرگ مي -162
  ها در تمام جانداران يكسان هستند. ) كدون2  ها در تمام جانوران يكسان هستند. ) كدون1  
  سازي نقش دارند. هايي است كه در پروتئين حاوي آنزيم  ) عصارهٔ سلولي4  يدي است.پپت رمز قرارگيري متيونين در رشتۀ پلي AUG) كدون 3  
  هاي ريبوزومي، مولكولي است كه ............... هاي پروتئين در تريكودينا، مسئول رونويسي از ژن -163
  اند. گر متصل شده) مونومرهاي آن توسط پيوند پپتيدي به يكدي2  دار است. ) داراي ريبونوكلئوتيدهاي يوراسيل1  
  كند. شود و در هسته فعاليت مي ) درون هسته سنتز مي4  شود. متصل مي آمينو اسيدبه  CCA) توسط توالي 3  
  كند؟  تكميل مي نادرستي چند جمله عبارت زير را به -164
  ...............»سلولي از فرمانروي آغازيان است، در مرحلۀ  در سلول پارامسي كه نوعي تك«  
  شود. انداز متصل مي مراز به راه پلي RNA) اول رونويسي، آنزيم الف  
  شود. تشكيل مي استري فسفو ديب) دوم رونويسي، پيوند   
  شود. ج) سوم رونويسي، جايگاه پايان رونويسي، رونويسي مي  
  گيرد. قرار مي Aهاي پايان در جايگاه  د) پايان ترجمه، يكي از كدون  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
، تـوالي ............... اسـت و مكمـل تـوالي DNAدر رشتۀ پپتيـدي در سـطح مولكـول  x آمينو اسيدرمز قرارگيري  ،با توجه به شكل مقابل -165

  ، توالي ............... است.DNAمورد نظر در سطح مولكول  tRNAكدوني  آنتي
  1 (AAA- TTT  
  2 (AAA- AAA  
  3 (TTT- AAA  
  4 (TTT- TTT 

  شود. ن ............... درون ............... سنتز ميپروتئي -166
  زوم سلول كبدي انسان پراكسي -) كاتالاز2  گذاري و ها، نشانه جسم گلژي پلاسموسيت -) پادتن1  
  دار انسان هاي هسته شبكۀ آندوپلاسمي زبر تمام سلول -) هموگلوبين4    سلول جنسي مرغ -) آلبومين3  
  شود؟ هاي بدن انسان يافت مي ي زيستي زير، درون پلاسماي خون رگها چند مورد از مولكول -167
  اي د) پروتئين نشانه  ج) گليكوژن  گليسريدها ب) تري  الف) كلسترول  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  سازد، ............... مي ATPدر غشاي سلوليِ هر سلولي كه از انرژي موجود در گلوكز،  -168
  كنند. ها را در جهت شيب غلظت منتقل مي ند كه با صرف انرژي، مولكولشو  هايي يافت مي ) پروتئين1  
  كنند. شوند كه همواره در انتقال فعال شركت مي هاي كانالي يافت مي ) پروتئين2  
  هاي غشادار صورت گرفته است. طور حتم در اندامك ها به آن  شوند كه اتصال قند به پروتئين هايي يافت مي ) گليكوپروتئين3  
  كنند. هايي، پيوند برقرار مي گريز پروتئين شوند كه با بخش آب فسفوليپيدهايي يافت مي )4  
  د؟نشو  يندهاي زير انجام ميآ هاي كبدي چند مورد از فر  هاي سلول درون اندامك -169
  سازهاي ريبوزوم د) سنتز پيش  ج) ذخيرهٔ يون كلسيم  هيدروژن ب) تجزيۀ پراكسيد  الف) سنتز پروتئين كاتالاز  
  و) تشكيل ساختارهاي نوكلئوزومي  ) ذخيرهٔ گليكوژنه  
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
  داران ............... هاي هر نوع بافت اصلي مهره سلول -170
  كنند. ها سنتز مي را توسط انواعي از پروتئين RNA) هر سه نوع 2  و تقسيم ميتوز هستند. DNA) داراي همانندسازي 1  
  هستند.  طور حتم متعلق به بافت پوششي كنند، به ) اگر پروتئين ترشح4  لت سلولي به يكديگر متصل هستند.هاي اسك ) توسط پروتئين3  
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  كند؟ تكميل مي نادرستي بهچند جمله عبارت زير را  -171
  ...............»در ساختار يك باكتري، درون سيتوسلُ «  
  دهند. ميتشكيل  اها ر  ريبوزوم ،هاي ريبوزومي ها و پروتئين rRNAالف)   
  شوند. هاي ميكروتوبولي سنتز مي ، پروتئينmRNAب) از روي   
  كنند. ساختارهاي نوكلئوزومي را ايجاد مي DNAهاي هيستوني و  ج) پروتئين  
  گيرد. هاي تاژك صورت مي د) سنتز پروتئين  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرست Canis Lupusكدام گزينه در مورد  -172
  خواران است. ) تيرهٔ اين جاندار، گوشت2  خۀ اين جاندار، طنابداران است.) شا 1  
  ) فرمانروي اين جاندار، جانوران است.4  ) ردهٔ اين جاندار، پستانداران است.3  
  ها ............... هاي بافت پوششي سنگفرشي سادهٔ جدار سرخرگ هريك از سلول -173
  لد افزايش تعداد خواهد داشت.هاي ماهيچۀ مخطط، پس از تو ) مانند سلول1  
  كند. دار، موسين ترشح مي هاي خوني هسته ) برخلاف سلول2  
  شود. صورت استوانه ديده مي اي دارد كه به خورده هاي نوروگليا، غشاي سلولي پيچ ) مانند سلول3  
  رار گرفته است.ساكاريد چسبناك ق اي و پلي رشته  اي از پروتئين هاي غضروف، بر روي شبكه ) برخلاف سلول4  
  كند؟ مي تكميل نادرستي بهكدام گزينه جملۀ زير را  -174
  ...............»هاي قرار گرفته در زردپي آشيل  سلول«  
  هاي پروتئيني پر شده است. اند، اما اين فاصله توسط رشته ) با فاصلۀ زيادي از يكديگر قرار گرفته1  
  ستۀ پايداري را در امتداد شبكۀ آندوپلاسمي دارند.اي، ه هاي اسكلت هسته پروتئينۀ واسط ) به2  
  اي دارند كه محلي براي ذخيرهٔ يون كلسيم است. ) شبكۀ آندوپلاسمي صاف گسترده3  
  كند. هايي را از شبكۀ آندوپلاسمي زبر دريافت مي دارند كه وزيكول اي ) جسم گلژي4  
  .....هاي اسپيروژير ............... ولوكس .......... سلول -175
  ديوارهٔ سلولي حاوي لان دارند. -) برخلاف2  ارتباط سيتوپلاسمي با يكديگر ندارند. -) مانند1  
  هايي از جنس ميكروتوبول دارند. كتاژ  -) برخلاف4  غشاي پلاسمايي فاقد كلسترول دارند. -) مانند3  

  
از ايـن مسـتطيل  Aجايي نقطـۀ  آيد. جابه حالت قائم درمي كند و از حالت افقي به دوران مي O شكل حول نقطۀ در شكل زير، قطعۀ مستطيل  -176

  متر است؟ چند سانتي
  1 (20  
  2 (20 5   
  3 (40  
  4 (20 3   
3صورت  به SI كند، در معادلۀ حركت متحركي كه روي مسير مستقيم حركت مي -177 26 12 8x t t t     است. اين متحرك در طول مـدت

  دهد؟ حركت خود چند بار تغيير جهت مي
  دهد. ) تغيير جهت نمي4  بار 3) 3  بار 2) 2  بار 1) 1  
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22صورت  به SIكند، در  زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -معادلۀ مكان -178 24 5x t t   هـاي زيـر  يك از زمـان است. در كدام
  حركت كندشونده است؟

  1 (12  2 (10  3 (8  4 (4  

2به صورت  SIزمان متحركي در  - معادلۀ شتاب -179 1a t   4است. اگر سرعت اوليۀ متحركmV
s

   باشد، حركت اين متحرك چگونـه

  خواهد بود؟
  ابتدا كندشونده و سپس تندشونده) 2  بتدا تندشونده و سپس كندشوندها) 1  
  همواره كندشونده) 4    شوندههمواره تند) 3  
متر از ابتداي تريلي بلندتر جلـوتر اسـت. اگـر سـرعت  85تر  اي قرار دارند كه انتهاي تريلي كوتاه گونه به m20و  m15هاي  دو تريلي به طول -180

72تر  حركت تريلي كوتاه km
h

108و سرعت تريلي بلندتر   km
h

باشد و هر دو به يك سمت حركت كنند، پس از چند ثانيه از آغـاز حركـت،  

  اين دو تريلي كاملاً از كنار هم عبور خواهند كرد؟
  1 (12  
  2 (10  
  3 (8  

  4 (10
3   

ثانيـه طـي  4برود، فاصلۀ دو دكل برق را در مـدت   ل يك قطار در حال قدم زدن است. اگر اين مسافر در جهت حركت قطار راهمسافري داخ -181
ثانيه طي خواهد كرد. سرعت حركت مسافر نسبت به قطار  5/4كند و اگر در خلاف جهت حركت قطار حركت كند، همين فاصله را در مدت  مي

  ؟چند برابر سرعت خود قطار است

  1 (2
17   2 (1

4   3 (1
17   4 (1

9   

1متحركي  -182
10mطول مسيري را با سرعت  2

s
1و  

20mاندهٔ طول مسير را با سرعت م باقي 3
s

5mو بقيۀ مسير را با سرعت  
s

كنـد.  طـي مـي 

  سرعت متوسط كل حركت اين متحرك چند متر بر ثانيه است؟
  1 (12  2 (10  3 (6  4 (8  
ثانيه بعد از آن از نقطـۀ  2و  Aمتر از نقطۀ  48به فاصلۀ  Bبعد، از نقطۀ  ثانيه 4عبور كرده و  Aمتحركي با شتاب ثابت در مبدأ زمان از نقطۀ  -183

C  متري نقطۀ  42كه در فاصلۀB كند. شتاب و سرعت اوليۀ اين متحرك در نقطۀ  است عبور ميA راست به چپ چقدر است؟ زا ترتيب  به  

  1 (23 m
s

4mو  
s

   2 (23 m
s

6mو  
s

  

  3 (22 m
s

6mو  
s

  4 (21 m
s

4mو  
s

  

1قف شود. اگر اين متحرك كند تا خودرو متو  رانندهٔ خودرويي كه در حال حركت است، با شتاب ثابت ترمز مي -184
انتهاي حركـت خـود را در  36

  ثانيه طي كند، كل زمان حركت اين خودرو تا لحظۀ توقف چند ثانيه بوده است؟ 2مدت 
  1 (12  2 (10  3 (8  4 (2  
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40mثانيه سرعتش به  10كند و در مدت  ت شروع به حركت ميمتحركي از حال سكون روي مسير مستقيم با شتاب ثاب -185
s

رسد. سپس بـا  مي 

24mثانيۀ ديگر سرعتش به  2كند و پس از  شتاب ثابت سرعتش را كم مي
s

ثانيۀ اول حركت چنـد  12رسد. سرعت متوسط اين متحرك در  مي 

  متر بر ثانيه است؟

  1 (98
3   2 (5/24  3 (32  4 (22  

كند تا متوقـف  سرعت خود را كم مي 2aكند و پس از مدتي با شتاب ثابت  حركت خود را آغاز مي 1aاتومبيلي از حال سكون با شتاب ثابت  -186
برابر مسافت طي شده در مرحلۀ دوم حركت باشد، سرعت متوسط در مرحلـۀ اول حركـت  5ول حركت، شود. اگر مسافت طي شده در مرحلۀ ا

  چند برابر سرعت متوسط در مرحلۀ دوم خواهد بود؟
  1 (1  2 (2  3 (5  4 (5/2  
رسد، گلولۀ چهارم  اول به زمين مي شوند كه وقتي گلولۀ اي رها مي گونه هاي زماني برابر به متري سطح زمين، چهار گلوله با فاصله 45از ارتفاع  -187

  )شود. از مقاومت هوا صرف نظر مي(هاي دوم و سوم چند متر است؟  رها شده است. در اين لحظه فاصلۀ بين گلوله
  1 (5  2 (15  3 (25  4 (35  
  چند متر بوده است؟ hه طي كند، كل ارتفاع ثاني 2متر پاياني مسير خود را در مدت  44شود. اگر اين سنگ،  در شرايط خلأ رها مي hسنگي از ارتفاع  -188
  1 (56  2 (5/84  3 (2/51  4 (4/91  
كنيم. اگر در بازگشت، اين سنگ فاصـلۀ نقطـۀ  رتاب ميسمت بالا پ راستاي قائم بهمتري سطح زمين در شرايط خلأ در  52سنگي را از ارتفاع  -189

  بيشترين فاصلۀ آن از محل پرتاب اوليه چند متر بوده است؟ ،رفتن ثانيه طي كند، در مسير بالا 2پرتاب تا سطح زمين را در مدت 
  1 (8/12  2 (6/25  3 (8/64  4 (6/77  

50mسنگي را در شرايط خلأ با سرعت اوليۀ  -190
s

ثانيۀ  8كنيم. سرعت متوسط اين سنگ در  از سطح زمين در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب مي 

  ت، چند متر بر ثانيه است؟ابتدايي حرك
  1 (8  2 (20  3 (10  4 (16  
دهد كه روي خط راست با شتاب ثابت در حركت است. سرعت متوسط اين متحـرك در  زمان متحركي را نشان مي -دار مكاننمو  ،مقابلشكل  -191

  ثانيۀ ابتداي حركت چند متر بر ثانيه است؟ 10

  1 (5/2  

  2 (5  

  3 (6  

  4 (3  
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زمان متحركي كه روي خط راست از مبدأ مكان حركت خود را آغاز كرده، در شكل زير نشان داده شده است. انـدازهٔ سـرعت  -نمودار سرعت -192

  متوسط اين متحرك در مدت زماني كه در حال دور شدن از مبدأ بوده، چند متر بر ثانيه است؟

  1 (6  

  2 (22
7   

  3 (10  

  4 (2  

كند و در لحظۀ  حركت مي xدهد كه روي محور  زمان جسمي را نشان مي -شكل زير، نمودار شتاب -193 0t  2از مبـدأ مكـان بـا سـرعتm
s

 

  ثانيۀ اول حركت چند متر است؟ 10گذرد. مسافت طي شده توسط اين جسم در  مي

  1 (125  

  2 (112  

  3 (117  

  4 (132  

دهـيم و پـرده را  متر قرار مي سانتي 8اي شكلي به قطر  متر را در مقابل جسم كدر دايره سانتي 24دايره و به قطر  شكل اي به منبع نور گسترده -194
  متر خواهد شد؟ تيسايه چند سان كنيم كه اندازهٔ سايه صفر شود. در اين حالت قطر كل محدوده نيم آنقدر از جسم دور مي

  1 (32  2 (16  3 (48  4 (24  

5mجسمي با سرعت  -195
s

2mطرف آينۀ تختي در حال حركت است و آينه نيز با سرعت  به 
s

شـود. در ايـن شـرايط، سـرعت  از جسم دور مي 

  ت؟حركت تصوير جسم نسبت به خود جسم چند متر بر ثانيه اس
  1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  
متر از آينه  سانتي 10برابر اندازهٔ جسم تشكيل شده است. اگر جسم را  3جسمي در مقابل يك آينۀ كروي قرار گرفته و از آن تصويري وارونه و  -196

3دور كنيم، طول تصوير آن 
  متر است؟ سانتي برابر طول جسم خواهد شد. شعاع انحناي اين آينه چند 5

  1 (5/7  2 (10  3 (20  4 (15  
وجود آمده است. اگر بدون تغييـر  متر قرار گرفته و تصويري از آن به سانتي 4متري يك آينۀ مقعر به فاصلۀ كانوني  سانتي 6جسمي در فاصلۀ  -197

متـر  بت به حالت قبـل چنـد سـانتي، تصوير نسمحل جسم و آينه، به جاي آينۀ مقعر از يك آينۀ محدب با همان فاصلۀ كانوني استفاده كنيم
  جا خواهد شد؟ جابه

  1 (12  2 (6/9  3 (4/14  4 (8/10  
  يك از اعداد زير بيشتر است؟ دست آمده است. دقت كدام گيري شده و اعداد زير به هاي مختلف اندازه فاصلۀ ميان دو نقطه با وسيله -198
  1 (542 0 10/ km   2 (30 42 10/ mm   3 (44200 10 m   4 (0 00042/ km   
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  است؟ نيوتنبرآيند سه نيروي نشان داده شده در شكل مقابل، چند  -199

  1 (4 3   

  2 (4  

  3 (2 3   

  4 (2  

2كند. اگر سرعت اين متحرك  طي مي s5در مدت  Vمتحركي مسافتي را با سرعت  -200 5 m/
s

طـي  s4افزايش يابد، همين مسافت را در مـدت  

  چند متر بر ثانيه است؟ Vخواهد كرد. 
  1 (25  2 (15  3 (5/12  4 (10  

  
  ست؟ا نادرستكدام عبارت  -201

  هايي بسيار سريع هستند. هاي انفجاري، واكنش ) واكنش1  
  كلريد از محلول سديم كلريد و نقره نيترات، آهسته است.  ) تشكيل رسوب نقره2  
  زنند. زنگ مي كندي مرطوب به) اشياي آهني در هواي 3  
  ريزد. ) زنگار آهن، ترد و شكننده است و فرو مي4  
164عبارت درست است؟ هاي زير چند  در بين عبارت -202 65(Cu , Zn g mol )     
  توان مكمل يكديگر دانست. الف) سينتيك شيميايي و ترموديناميك شيميايي را مي  
  كند. را بررسي مي  واكنش، امكان وقوع آن Gب) ترموديناميك با تعيين   
  پردازد. هاي شيميايي مي م واكنشج) سينتيك شيميايي به بررسي چگونگي و سرعت انجا  
  ) سولفات، تغيير جرم مواد جامد عددي مثبت است.IIد) در واكنش فلز روي با محلول مس (  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام عبارت درست است؟ -203
  نامند. واكنش مي گيري را سرعت متوسط كننده در واكنش، در گسترهٔ زماني قابل اندازه ) سرعت مصرف يا توليد يك مادهٔ شركت1  
2و  CO(g)2) در واكنش كلسيم كربنات جامد با هيدروكلريك اسيد، سرعت توليد 2   (l)H O ول بر ليتر بر ثانيه برابر است.برحسب م  
  ها يكسان است. ردهزمان براي فرآو  -) در واكنش كلسيم كربنات جامد با هيدروكلريك اسيد، شيب نمودار مول3  
  ) در واكنش كلسيم كربنات جامد با هيدروكلريك اسيد، سرعت توليد يون كلريد دو برابر سرعت مصرف آن است.4  
  توليدي در موتور خودروها به هواكره، امكان تشكيل كدام فرآورده كمتر است؟ NOبا ورود گاز  -204
  1 (2NO   2 (2 4N O   3 (2 3N O   4 (2N   

402با توجه به معادله  -205 C
(s) (l) (g)A B C  كدام رابطه درست است؟  

  1 (        2 A C   2 (2 n(A) n(B)     3 (         2A C   4 (A B           
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2در واكنشي  -206 3 6n(A) n(B) n(C)        است. معادلۀ واكنش مربوط به آن كدام است؟  
  1 (6 3 2A B C    2 (2 6 3C A B    3 (2 3A B C    4 (3 2C A B    
(g)در واكنش  -207 (g) (g)A B C   در هر دو دقيقه، سرعت متوسط مصرف(g)A ؟يابد. كدام نمودار براي آن درست است ده درصد كاهش مي  

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

(g)2در واكنش  -208 (g)A B  1كنش دقيقه سرعت متوسط وا 5هر
  دقيقـه قبـل آن اسـت. چنانچـه 5مقدار سرعت متوسط واكنش در  4

  دقيقۀ اول كدام است؟ 5در ظرف داشته باشيم، سرعت متوسط واكنش در  B(g)مول  2/4دقيقه،  15پس از 

  1 (0 16 mol/
min

   2 (0 32 mol/
min

   3 (0 48 mol/
min

   4 (0 64 mol/
min

   

4در واكنش تجزيۀ پتاسيم پرمنگنات  -209 2 4 2 2(s) (s) (s) (g)(KMnO K MnO MnO O )    سرعت تغيير جرم مواد جامـد برحسـب
1g s 1، چند برابر سرعت مصرف پتاسيم پرمنگنات برحسبmol s  139است؟ 55 16(K , Mn , O g mol )      

  1 (4  2 (16  3 (32  4 (64  
2در واكنش  -210 5 2 22 4(g) (g) (g)N O NO O   2برابر شدن سرعت مصرف  2با 5N O،  2سرعت توليدNO  2وO ود؟ش ترتيب چند برابر مي به  

  1 (1
1) 4  2و  2) 3  8و  2) 2  2و  2

  4و  2

3در واكنش تجزيۀ سديم هيدروژن كربنات  -211 2 3 2 22 (s) (s) (g) (g)( NaHCO Na CO CO H O )    سرعت متوسط توليد مواد گازي

1gمول بر ثانيه است. سرعت مصرف سديم هيدروژن كربنات چند  02/0شكل،  s است؟  
 123 1 12 16(Na , H , C , O g mol )       

  1 (42/0  2 (84/0  3 (68/1  4 (36/3  
برابر سرعت متوسط واكنش تجزيۀ كلسيم كربنات در يك بازهٔ زماني معين است. نسـبت جـرم متـان  4سرعت متوسط واكنش سوختن متان  -212

13مصرفي به كلسيم كربنات مصرفي كدام است؟  4100 16(s)(CaCO , CH g mol )     
  1 (16/0  2 (32/0  3 (48/0  4 (64/0  
گرم فرآوردهٔ گازي حاصـل شـده اسـت. سـرعت متوسـط  40دقيقه،  2كرومات ناخالص، در مدت زمان  گرم آمونيوم دي 200در واكنش تجزيۀ  -213

1molواكنش چند  min  114است؟ 1 52 16(N , H , Cr , O g mol )       
  1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  
ثانيـه باشـد، در  30تـا  20ثابت و برابر با سرعت متوسط در بـازهٔ زمـاني  30نانچه سرعت متوسط واكنش از ثانيۀ مقابل، چبا توجه به جدول  -214

  رسد؟ دهنده به اتمام مي مجموع پس از چند ثانيه واكنش
  1 (60  
  2 (90  
  3 (120  
  4 (150  
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6  5/6  8  A (مول)  
8  7  4  B (مول)  
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چند  Bكند. سرعت متوسط توليد  شركت مي II% در واكنش 20و  I% آن در واكنش 80زمان  طور هم بهكنيم،  اي وارد مي را در سامانه Aمول  5 -215
  است؟ Cبرابر سرعت متوسط توليد 

2
2 3

(s) (g)

(s) (g) (g)

I) A B

II) A C D



 
  

  1 (5
6   2 (2

3   3 (16
3   4 (17

6   

(g)بوط به واكنش نمودار مقابل، مر  -216 (g)A B ترتيب كدامند؟ است. بازده درصدي واكنش و سرعت متوسط واكنش به  

10% و 7/66) 1   1/ mol s   

14mol% و 7/66) 2   min   

10% و 40) 3   1/ mol s   

14mol% و 40) 4   min  
2اكسيژنه مولار آب  3ليتر محلول  ميلي 500 -217 2(aq)(H O شـود  طور كامـل تجزيـه مـي ثانيـه بـه 90زمان  ليتري در مدت 2در يك ظرف  (

)2 2 2 22 2(aq) (l) (g)H O H O O در حجم مايع موجود در ظرف ايجاد نشود، سرعت توليد گاز اكسـيژن چنـد  كه تغييري ). در صورتي
  مول بر ليتر بر دقيقه است؟

  1 (1
3   2 (1

4   3 (1
5   4 (1

6   

  با توجه به نمودار، سرعت متوسط واكنش چند مول بر دقيقه است؟ -218

  1 (1  

  2 (5/1  

  3 (2  

  4 (3  

2Hو  2COكه سرعت متوسط سوختن آن با فرض توليد  در صورتيكنيم تا بسوزد.  اي وارد مي ليتر اتان را در سامانه 100 -219 O،  دو برابر سـرعت
2Hو  COمتوسط سوختن آن با فرض توليد  O باشد، نسبت جرم آب توليدي در واكنش اول به واكنش دوم كدام است؟  

  1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2  
% تجزيه شـود. چنانچـه زمـان لازم 50موجود در آن به ميزان  3KClOكنيم تا  اي وارد مي % را در سامانه80با خلوص  KClO(s)3گرم  98 -220

13چند مول بر دقيقه است؟  O(g)2دقيقه باشد، سرعت متوسط توليد  5براي اين فرآيند  122 5(KClO / g mol )    
  1 (48/0  2 (12/0  3 (096/0  4 (024/0  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -221
  بت هستند.)، عددهاي صحيح مثnالف) مقادير مجاز براي عدد كوانتومي اصلي (  
  شوند. ها از اتم جدا مي ترين الكترون ب) معمولاً به هنگام يونش، سست  
  شود. ها از عدد كوانتومي اسپين استفاده مي دش الكترونج) براي مشخص كردن جهت گر   
  شود. پر مشاهده مي ، چهار اوربيتال نيمه24Crد) در آرايش قابل انتظار اتم   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  كدام عبارت درست است؟ -222
  هاي شناخته شده از عناصر، پايدار هستند. % ايزوتوپ80) بيش از 2  ترين ايزوتوپ آن است. سبك ترين ايزوتوپ اتم كلر، ) فراوان1  
  پرتوزا هستند. Tو  Dهاي هيدروژن،  ) در بين ايزوتوپ4  در باروت سياه، گرد زغال، فسفر و پتاسيم كلرات مواد اصلي هستند.) 3  
  كدام عبارت درست است؟ -223
  بيشتر، اما از گاما كمتر است.از بتا  ) قدرت نفوذ پرتوهاي آلفا1  
  ) ميزان انحراف پرتوهاي بتا در ميدان الكتريكي كمتر از آلفا و بيشتر از گاما است.2  
  اي بسيار كوچك با جرم بسيار زياد دارد. ه) بر اساس مشاهدات رادرفورد، اتم طلا هست3  
  شود. ته مي) به ذرات سازندهٔ اتم مانند الكترون و پروتون، نوكلئون گف4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -224
  اي براي شناخت ساختار دروني اتم بوده است. هاي بسياري با الكتريسيته، مقدمه ) انجام آزمايش1  
  ، بندي از نظريۀ تامسون است كه با دانش امروزي مطابقت ندارد.»هاي يك عنصر مشابه يكديگرند همۀ اتم) «2  
  ن، اتم عنصرهاي مختلف، جرم و خواص شيميايي متفاوتي دارند.) بر اساس نظريۀ اتمي دالتو 3  
  شود. ) تابش نور از مواد فلوئورسنت با قطع شدن منبع نور، قطع مي4  
  شوند؟ با توجه به شكل مقابل كدام پرتوها بر روي صفحۀ فلوئورسنت آشكار مي -225

  1 (a- b- c 

  2 (d- b- c 

  3 (a- b- d  

  4 (a- d- c 

  است؟ نادرستارت كدام عب -226
0lmهشت اوربيتال با  28Ni) در اتم 1    لايۀ پر، قابل تشخيص است. و شش زير  
  اتم به هم چسبيدهٔ طلا قابل تعريف است. 10برابر سطح هستۀ آن است و در هر نانومتر  1010) سطح اتم طلا 2  

2lالكترون با  17) اگر در اتمي 3     1الكترون با  21وجود داشته باشد، در اين اتم
2sm   .شركت دارد  

  ظرگرفت.نهاي آب در  توان براي مولكول ت مينوع جرم مولي متفاو  7هاي هيدروژن و اكسيژن موجود در طبيعت،  ) با توجه به تعداد ايزوتوپ4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -227
  جمع جبري عدد كوانتومي مغناطيسي برابر صفر است. 25Xالف) در اتم   
0lmهفت الكترون با  29Yب) در اتم      0وl   د دارد.وجو  

1برابر  ،دارد 20ج) عدد كوانتومي اسپينِ بيستمين الكترون اتمي كه عدد اتمي   
2 .است  

1نسبت تعداد الكترون با  33Zد) در اتم   
2sm    1به تعداد الكترون با

2sm    است. 2/1برابر  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ 1هاي آن برابر  الكترون smدر تناوب چهارم، چند عنصر وجود دارد كه جمع جبري  -228
  1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
  كدام است؟ترين مولكول تتراكلرو اتن  ترين و سنگين سبكهاي كربن و كلر، اختلاف جرم مولي  با توجه به ايزوتوپ -229
  1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
توان تعريف نمود كه در سـاختار آن از دو ايزوتـوپ  كلريد مي نيتروژن دي چند نوع مولكول از دي ،ايزوتوپ از كلر 2ايزوتوپ از نيتروژن و  2با  -230

  نيتروژن متفاوت استفاده شده باشد؟
  1 (3  2 (4  3 (6  4 (9  
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